

Situace v Aleppu po zemětřesení ze 6. 2. 2023 – z pohledu farnosti sv. Františka, prosba o pomoc

Aleppo, 8. 2. 2023

Obyvatelé syrského Aleppa zažívají v roce 2023 opět další vlnu utrpení a strachu.

V pondělí 6. února přesně ve 4:17 hodin nad ránem bylo naše město zasaženo velkým zemětřesením o síle 7,9 stupně. Vyděšení lidé utíkali ven do studených ještě nočních ulic, kde právě hustě pršelo, a to bez vhodného oblečení či obuvi. Zavládla panika, strach, byl slyšet pláč dětí, které rodiče nemohli utiřit.

Naše farnost stejně jako mnoho dalších začala ihned poskytovat postiženým lidem přístřeší před deštěm a bouří.

Postupně k nám docházely tragické zprávy o rezidenčních budovách zhroutených přímo na své obyvatele. Také jeden katolický kněz zemřel pod troskami. Zatím víme o 50 zničených budovách, 600 mrtvých a více než 1500 zraněných a samozřejmě k tomu bezpočtu dalších pohřešovaných osob.

Ani naší farnosti se zkáza nevyhnula – velký zvon našeho kostela spadl ze zvonice na ulici a sousední dvory. Máme také nyní obavy z možného pádu budov naproti kostelu, jsou zde již viditelné praskliny. Představuje to pro nás významné nebezpečí, kterému můžeme čelit v blízké budoucnosti. Farní prostory jsou v současnosti naplněny stovkami lidí a rodin.

Ve městě máme celkem tři františkánské kláštery, všechny z nich dle svých možností přijímají postižené. V našem klášteře v centru města nyní ubytováváme ne méně než 500 lidí. Další klášter (Svaté země), který se nachází na předměstí a má otevřené prostory dosud přijal asi 2000 lidí a v třetím klášteře se nachází 35 ubytovaných. Podáváme tři jídla denně. Zatím se lidé zdráhají vrátit do svých domovů (pokud ještě nějaké mají), ať již ze strachu před dalším a silnějším zemětřesením nebo z obavy z nebezpečného a nestabilního stavu domů.

Jelikož teploty stále klesají pod nulu, je pro nás velmi těžké udržet ve vnitřních prostorách dostatek tepla pro děti a starší osoby. Všechna jídla, která podáváme, jsou připravována v naší vývařovně „Pět chlebů a dvě ryby“ (pozn. – na kterou naše farnost také přispívá); jeden z dalších velkých problémů, kterým v současnosti čelíme, jsou však právě těžkosti v zajištění dodávek potravin pro přípravu jídel kvůli sankcím uvaleným na Sýrii.

Zatímco do postižených oblastí Turecka proudí masivní objem humanitární pomoci, je tato mezinárodní pomoc a podpora Sýrii odírána. Na druhé straně ale v reakci na tuto krizi navštívil Aleppo papežský nuncius Mario Zenari, který svolal okamžité setkání biskupů, aby byly nalezeny co nejlepší způsoby k zajištění pomoci.

Aleppo je město v troskách. Avšak množství lásky a náklonnosti, které přijímáme s vděčností, nám pomáhá přestát těžkosti a přináší útěchu našim srdcím...

Vaše podpora je znamením Boží lásky a péče.

Děkujeme!

Modleme se spolu za všechny postižené rodiny, které ztratily své milované a za ty, kteří ztratili své domovy. Kéž Pán naplní jejich srdce trpělivostí a útěchou.

Další informace také můžete nalézt zde:

<https://www.vaticannews.va/cs/cirkev/news/2023-02/farar-aleppske-frantiskanske-farnosti-otevrel-ijsme-dvere-vsem.html>

<https://www.vaticannews.va/cs/cirkev/news/2023-02/aleppsky-biskup-o-zemetreseni-nikdy-jsem-nic-podobneho-nevidel.html>